

# ЛОУХСКИЙ БОЛЬШЕВИК

Орган Лоухского районного ВКП(б) и Райисполкома

Адрес  
редакция.  
АКССР,  
с. Лоухи,  
дом РИК'а.

## Декада Азербайджанского искусства в Москве

В Москве с большим успехом проходит декада Азербайджанского искусства. 9 апреля в филиале Большого театра состоялась премьера музыкальной комедии композитора Узенера Гаджибекова „Аршин мал алан“.

Спектакль имел шумный успех. Захватывающие мо-

менты комедийной интриги не раз вызвали в зрительном зале веселый смех и одобрятельные аплодисменты.

На спектакле присутствовали товарищи И. В. Сталин, В. М. Молотов, К. Е. Ворошилов, М. Д. Багиров.

По окончании спектакля все зрители устроили исполнителям горячую овацию.

## Выборы руководящих партийных органов

Центральный Комитет ВКП(б) постановил произвести в период апрель—первая половина июня 1938 года выборы руководящих партийных органов во всех партийных организациях.

Со времени последних выборов партийных органов прошел год. За это время партия неизмеримо выросла и окрепла. По руководством Сталинского Центрального Комитета проведена огромная работа по разгрому троцкистско-бухаринских и буржуазно-националистических агентов фашизма и очищению партии от врагов. За истекший год партия успешно провела выборы в Верховный Совет СССР. Победа могучего сталинского блока коммунистов и беспартийных показала всему миру, насколько крепка и неразрывна связь большевистской партии с народом.

Немногом больше года назад, в докладе на Пленуме ЦК ВКП(б) товарищ Сталин говорил о необходимости поднять идеологический уровень и политическую закалку командных партийных кадров, о необходимости „влиять в эти кадры свежие силы, ждущие своего выдвижения, и расширить таким образом состав руководящих кадров“. За последний год десятки тысяч новых людей — прекрасных большевиков, глубоко и беззаветно преданных делу Ленина—Сталина, делу народа—выдвинуты на руководящую партийную работу и хорошо справляются с нею. Новые руководители с революционной страстностью и энергией борются за улучшение партийной работы, за усиление связей партии с беспартийными, за очищение партии от вражеских элементов, ликвидацию вреда, нанесенного врагами, карьеристами, перестраховщиками.

Нынешние выборы должны еще больше укрепить и спаять партийные ряды, должны помочь выдвижению новых кадров большевиков — политических деятелей ленинско-сталинского типа. Каждый коммунист обязан строго руководствоваться важнейшим указанием Центрального Комитета ВКП(б): „Считать важнейшей задачей всех партийных организаций в предстоящих выборах обеспечить избрание в руководящие партийные органы вполне проверенных большевиков, беззаветно преданных нашей партии, испытанных в борьбе с врагами народа

и способных до конца защищать дело коммунистической партии“.

В газетах напечатана разработанная ЦК ВКП(б) „Инструкция о проведении выборов руководящих органов“. Эту инструкцию должен хорошо изучить каждый коммунист. Она напоминает важное решение Пленума ЦК ВКП(б) от 27 февраля 1937 года: „Воспретить при выборах парторганов голосование списком. Голосование производить по отдельным кандидатурам, обеспечив при этом за всеми членами партии неограниченное право отвода кандидатов и критики последних. Установить при выборах парторганов закрытое (тайное) голосование кандидатов“.

Строгое соблюдение внутривыборной демократии, смелая большевистская критика и самокритика, внимательное обсуждение кандидатов, выдвигаемых в партийные органы, закрытое (тайное) голосование кандидатов, поможет избранию боеспособных, стоящих на высоте политических задач партийных руководителей.

При выдвижении кандидатур в руководящие партийные органы коммунисты должны помнить мудрое указание товарища Сталина: подбирать работников надо, во-первых, по политическому признаку, т. е. заслуживают ли они политического доверия, и, во-вторых, по деловому признаку, т. е. пригодны ли они для такой-то конкретной работы.

„Выборы руководящих партийных органов должны быть проведены под знаком дальнейшего всемерного подъема партийно-политической работы, укрепления связи партийных организаций с массами и успешного выполнения политических и хозяйственных задач, стоящих перед парторганизациями“. (Из постановления ЦК партии).

Выборам будут предшествовать отчеты руководящих органов. Обсуждение отчетов должно проходить под знаком развернутой критики и самокритики. Это поможет укрепить партийные организации, ликвидировать недостатки в работе, повысить большевистскую бдительность коммунистов, активизировать всю партийную массу, избрать руководящие органы, состоящие из большевиков всей душой преданных великому делу ленинско-сталинской партии.

Партийные организации района ведут усиленную подготовку к отчетам и выборам руководящих партийных органов. Во всех партийных организациях коммунисты изучают постановление ЦК ВКП(б) и инструкцию о выборах руководящих партийных органов. Однако есть еще и такие партийные организации, как парторганизация пос. Лоухи (парторг Роман Лангуев) где и до сего дня процветает беззаботность, и до сих пор парторг никак не выберет времени, чтобы подробно ознакомиться коммунистов с постановлением ЦК ВКП(б) и инструкцией.

9 апреля райком ВКП(б) на своем заседании в присутствии парторганизаторов рассмотрел план проведения отчетно-выборных собраний партийных организаций района. Согласно этому плану первые отчетно-выборные собрания будут проведены 15 апреля в крупнейшей в районе первичной парторганизации Керетского лесозавода и в парторганизации пос. Лоухи.

Но по сведениям которыми располагает райком партийная организация Керетского лесозавода чрезвычайно медленно готовится к тому, чтобы поделовому, на высоком политическом уровне провести это собрание. Не все коммунисты парторганиза-

ции ознакомлены с постановлением ЦК ВКП(б) и инструкцией. Составление отчета о работе парткома находится в самой начальной стадии.

Райком ВКП(б) 10 апреля провел инструктаж парторгов и секретарей парткомов о порядке составления отчетов. Для помощи парторгам прикрепил членов райкома, работников аппарата райкома и райпарт-актив. Но и здесь чувствовалось, что руководители отдельных первичных парторганизаций спустя рукава, наплевавшись отнеслись к этому делу. Например, парторг с. Кереть тов. Корухалова по неизвестным причинам не изволила явиться на это совещание.

На инструктивном совещании и на заседании райкома выявлено ряд неясных вопросов, ошибок и непониманий. Например, зам. парторга парторганизации рудника им. Самойлович А. Хорев пытался отрицать необходимость привлечения коммунистов для составления отчета парторганизации.

И только после разъяснения о том, что это может быть и должно быть сделано в порядке дачи коммунистам отдельных поручений, как например по проверке работы добровольных общественных организаций, проверке исполнения постановлений общих

собраний и т. п. он был убежден.

Из беседы с парторганами выяснилось также, что к моменту тайного голосования некоторые парт организации не располагают избирательными ящиками. Возник вопрос обязательно или нет опечатывать ящики в момент голосования. Не ясен многим вопрос и о том, как будут выбираться (тайным или открытым голосованием) секретарь парткома и члены бюро райкома. На это товарищам разъяснено, что ящики опечатывать обязательно, а что секретарь парткома и члены бюро райкома выбирают открытым голосованием.

В связи с выборами райком ВКП(б) поставил ряд организационных мероприятий. Принято решение разукрупнить парторганизацию райисполкома и за счет ее вновь организовать партгруппу райотдела связи и парторганизацию Лоухского сельпо. Разукрупнить парторганизацию рудника Самойлович, образовав вторую парторганизацию управления Чупинских горных разработок Карельского края.

Райком ВКП(б) одновременно возбудил ходатайство перед Каробкомом ВКП(б) об образовании упраздненного в период прошлых выборов бюро райкома.

Районное отчетно-выборное собрание намечено провести 18 мая.

Вопияшин.  
Крупин.

## Накануне выборов парторганов

## ПЛЕНУМ РАЙИСПОЛКОМА

11—12 апреля, два дня проходил пленум Лоухского райисполкома.

Пленум обсудил доклад заведующего районным отделом народного образования тов. Чеснокова об итогах работы школ с начала 1937/38 учебного года. Доклад районного земельного отдела и доклад Лоухского сельсовета и колхоза „Красная звезда“ Боярского сельсовета о выполнении решений пленума райисполкома от 2 февраля с. г. и о подготовке к весеннему севу.

Третьим вопросом пленум заслушал доклад Керетского сельсовета о ходе подготовки к выборам в Верховные Советы РСФСР и Карельской АССР.

На пленуме кроме членов пленума райисполкома присутствовали директор и заведывающие школы района и председатели сельсоветов и колхозов. Всего 54 человека.

Пленум прошел при большой активности присутствующих. По первому вопросу высказалось 15 человек, по второму во-

просу 9 человек и по третьему вопросу 18 человек.

Подробно материалы об итогах пленума райисполкома будут напечатаны в следующем номере.

## Единоличники идут в колхоз

В колхозах нашего района наблюдалось немало нарушений устава сельскохозяйственной артели. Чтоб устранить эти нарушения пленум Лоухского райисполкома 2 февраля принял решение организовать через кружки изучение устава сельхозартели.

Первые два занятия, проведенные в колхозе „1 мая“ дер. Булдыри Боярского сельсовета дали исключительно положительные результаты. 17 единоличников деревни подали заявления о вступ-

лении в колхоз. После этого в деревне Булдыри осталось только 3 единоличных хозяйства.

Наряду с работой кружка по изучению устава сельскохозяйственной артели в деревне организован и регулярно проводит работу также кружок по изучению Конституции и Положения о выборах в Верховные Советы РСФСР и Карельской АССР.

Руководит обоими кружками красногонец, он же председатель колхоза кандидат ВКП(б) Яков Пяттоев.

## Выборы партийных органов

В первичных партийных организациях заводов и фабрик Москвы, Харькова, Минска, Краснодара, Свердловска 8 апреля начались собрания посвященные отчетам и выборам руководящих партийных органов.

С большой организованностью проходят собрания в первичных партийных организациях Москвы. Во многих парторганизациях участвовали на собраниях 100 проц. коммунистов. На Торловском заводе имени Каланича из 228 членов и кандидатов партии только 2 больных не присутствовали на собраниях.

Собрания отличаются высокой активностью. В прениях по отчету парт-

кома на заводе „Динамо“ имени Кирова выступило 36 человек из 52 записавшихся.

Острой критике подвергаются коммунисты недостатки партийной работы своих организаций. Выступающие указывают на необходимость всемерного усиления большевистской бдительности, призывают к скорейшей ликвидации последствий подлого вредительства врагов народа троцкистско-бухаринских шпионов и предателей.

Большое внимание уделяют выступающие в прениях дальнейшему улучшению партийно-массовой и идейно-политической работы. (ТАСС)

## Изучают решения V пленума обкома

Собрание коммунистов Керетской механизированной базы обсудило решения V пленума Карельского обкома ВКП(б).

Выступавшие в прениях т. т. Дийкова, Юшин, Бердников и другие подтвердили работу своей первичной партийной организации в области партийной пропаганды резкой критикой.

Если наши кружки по изучению истории партии работают регулярно, то качество учебы низкое. Пропагандист т. Бердников на занятиях приходит слабо подготовленным, да и сами слушатели гото-

вятся к занятиям плохо (Юшин, Дийков, Королев и др.), наглядные пособия (карты, схемы и пр.) не используются.

Особое внимание выступавшие уделяли вопросу подготовки к выборам в Верховные Советы РСФСР и Карельской АССР и развертыванию широкой пропаганды избирательных законов РСФСР и Карельской АССР.

В принятом решении собрание одобрило решения V пленума обкома ВКП(б) и наметило ряд практических мероприятий для проведения в жизнь этих решений.

Вопияшин

## О порядке поступления в военные училища

С 1 апреля 1938 года открыт прием заявлений от желающих поступить в сухопутные военные училища РККА.

В военные училища принимаются лица мужского пола, безусловно годные по состоянию здоровья к строевой службе в возрасте от 17 до 23 лет, а красноармейцы и младшие командиры из частей РККА и находящиеся в долгосрочном отпуску в возрасте до 24 лет.

В восемь артиллерийских училищ-1 и 2 Ленинградские, 1 и 2 Киевские, Одесское, Краснодарское, Севастопольское, Ростовское ПРИНИМАЮТСЯ только ЛИЦА с полным средним образованием, а из войсковых частей и долгосрочного отпуска с образованием не ниже 9 классов.

Во все остальные артиллерийские училища, во все технические и специальные училища (кроме бронетанковых) принимаются лица с образованием не ниже 9 классов, а из частей РККА и долгосрочного отпуска не ниже 8 классов.

В пехотные, кавалерийские, бронетанковые (кроме танко-технических) и военно-хозяйственные училища принимаются лица с образованием не ниже

8 классов, а из войсковых частей не ниже 7 классов.

Студенты высших учебных заведений и лица, окончившие в 1937 и 1938 году полную среднюю школу и ей соответствующие учебные заведения, а так же учащиеся переходящие в 1938 году в десятые классы средних школ или на последние курсы техникумов и рабфаков с оценкой по русскому языку и математике не ниже „хорошо“, а по всем остальным предметам не ниже „посредственно“—принимаются в военные училища без вступительных испытаний.

Лица, не имеющие указанной общеобразовательной подготовки, а так же не представившие документов о полученном образовании, подвергаются вступительным испытаниям по русскому языку и математике в объеме программы того класса средней школы, который установлен для поступления в данное училище.

Все желающие поступить в военные училища подают об этом заявления в Кандалакшский учвоенкомат или непосредственно на имя начальника училища.

Красноармейцы и младшие командиры подают докладные записки командирам частей или же непо-

средственно начальнику училища.

К заявлению прилагаются следующие документы: 1). автобиография, 2). анкета, (которую можно получить в Учвоенкомате или в самом училище), 3). свидетельство о рождении, 4). справка о полученном образовании, 5). справка о роде занятий родителей и самого кандидата, 6). рекомендации от партийной или комсомольской организации, а для несоюзной молодежи—от завкома, правления колхоза или учебного заведения и 7). две заверенные фотокärtchen (размер 4x5).

Прием заявлений производится до 1 августа 1938 года.

Вступительные испытания в училищах будут производиться: кандидатам из войсковых частей с 20 по 31 июля, остальным с 1 по 25 августа. Начало занятий в училищах с 1 октября.

Все принятые в училища курсанты увольняются в отпуск до 1 октября. Расходы по проезду в училище и в отпуск идут за счет государства.

За всеми справками обращаться в Учвоенкомат по адресу: пос. Кандалакша, Нивское шоссе и по телефону № 53. Кандалакшский Учвоенкомат

## ПЛАН

### подготовки и проведения первого мая по району

Праздник 1-е мая—Международный день солидарности трудящихся всего мира, день демонстрации сил рабочего класса на борьбу против оголтелой банды фашизма, которая уничтожает целые города и села, сеет смерть среди мирного населения—убивает женщин и беззащитных детей.

Советский Союз—родина трудящихся всего мира. Наш счастливый народ проводит празднование первого мая с величайшими победами кои записаны в историческом документе—новой Сталинской Конституции, где каждая статья отчетливо выражает, что добыто в итоге борьбы за социализм. Подготовка и проведение празднования 1 мая проходит в период когда по всей стране широко развернута политическая работа по выборам руководящих партийных органов и Верховных Советов союзных и автономных республик.

Враги народа, изменники родины троцкистско-бухаринское охвостье и прочая фашистская сволочь,

пуская в ход самые коварные, зверские методы борьбы будут всемерно стараться сорвать эту работу.

Задача всех партийных, комсомольских, советских профсоюзных и хозяйственных организаций, партийных и непартийных большевиков поднять на небывалую высоту революционную бдительность, разоблачать врагов, как бы они хитро не маскировались и мобилизовать массы на ликвидацию последствий вредительства и активную борьбу за высокие производственные показатели, на основе роста стахановского движения, социалистического соревнования и ударничества.

### О ПОДГОТОВКЕ К 1 МАЮ

1. До 30 апреля среди трудящихся района на лесопунктах, рудниках, в колхозах и других предприятиях провести доклады, беседы, читки о значении 1-го мая, увязывая это с современной международной обстановкой. На факте живых примеров, фашистской агрессии (захват Австрии, война в Испании, Китае и др.) поднять практическую работу среди масс по усилению обороноспособности нашей страны.

2. До 25 апреля во всех населенных пунктах района провести доклады, беседы, читки на антирелигиозные темы:

Сталинская Конституция и задача антирелигиозной пропаганды.

Контрреволюционная сущность поповской паши.

3. Обязать всех руководителей партийных, комсомольских, советских, профсоюзных и хозяйственных организаций, зав. клубами, избами читальными, библиотеками провести следующие мероприятия:

а) Составить план художественного оформления населенных пунктов, укра-

### ПРОВЕДЕНИЕ ПРАЗДНОВАНИЯ 1 МАЯ

1. 30 апреля во всех населенных пунктах района провести торжественные заседания, посвященные международному дню-1 мая.

2. 1-е мая провести демонстрацию в пос. Лоухи с 11 часов дня, с участием трудящихся ст. Лоухи, совхоза „Полярный пионер“, колхоза „8-е марта“, опытного пункта, средней школы, Кестеньгской ж. д. и других.

3. 1 и 2 мая по всем школам организовать детские утренники, пионерские костры, игры, гулянья и пр.

4. 1 и 2 мая среди взрослых провести массовые гулянья, игры, стрелковые соревнования. В клубах организовать массовые вечера, с показом художественной

шения клубов, изб-читален и жилых помещений.

б) Обеспечить организацию наглядной агитации: лозунги, плакаты, портреты, выставки литературы, фотогазеты, регулярный выпуск стенных газет и специальных номеров, посвященных 1 мая.

г) Руководителям политпросвет учреждений подготовить спектакли, концерты и др. формы художественной самодельности и народного творчества.

В Первомайские дни провести смотр народного творчества.

д) Обязать райуполномоченного „Карелкино“ т. Родионова в Первомайские дни обеспечить бесперебойное кинообслуживание трудящихся района. К 20 апреля представить райкомиссии план по кинообслуживанию.

е) Начальнику районного отдела связи, председателю рабочкома союза Леса и Сплава т. АНДРЕЕВУ обеспечить регулярную и четкую трансляцию на радиоузлах. Не позднее 25 апреля установить репродукторы на улицах и площадях.

4. Обязать руководителей торгующих организаций завести необходимые материалы /красная материя, плакаты, портреты и др./ к Первомайским торжествам, не позднее 15 апреля.

5. Сельским Первомайским комиссиям представить планы проведения Первомайских торжеств в районную комиссию не позднее 17 апреля.

6. 20 апреля на заседании районной Первомайской комиссии заслушать отчеты: председателей сельских комиссий, зав. клубами, уполномоченного Карелкино т. Родионова, начальника районного отдела связи т. Костина и председателя райкомитета союза рабочих Леса и Сплава т. Андреева о проведенной работе по подготовке к 1 мая.

самодельности и народного творчества.

Первомайские торжества в нашей счастливой родине должны пройти под углом еще большего сплочения трудящихся масс вокруг Ленинского—Сталинской партии—организатора и руководителя великих социалистических побед.

Да здравствует 1-е мая день братской солидарности рабочего класса всего мира!

Да здравствует Коммунистический интернационал штаб мировой революции и его славный руководитель тов. Дмитрий.

Да здравствует ВКП(б) и вождем мирового пролетариата товарищ СТАЛИН!

Первомайская комиссия

## Владимир Маяковский

„Маяковский был и остается лучшим, талантливым поэтом нашей советской эпохи“ И. Сталин.

Фото Союзфото.

14 апреля исполняется восемь лет со дня смерти советского поэта Владимира Владимировича Маяковского.

С первых дней Великой Октябрьской социалистической революции Маяковский пошел с большевиками и весь свой огромный талант целиком отдал делу социализма.

В строительство и оборону молодого советского государства Маяковский включил не только силу своего революционного стиха. В годы гражданской войны широкие массы знали Маяковского и как художника—автора революционных плакатов, как автора боевых рифмованных лозунгов, как пламенного трибуна рабочекрестьянской власти.

Маяковский с каждым годом все теснее связывал свою судьбу с большевистской партией, с рабочим классом. Великое социалистическое строительство вдохновило поэта на создание замечательных произведений, прославляющих героизм партии Ленина—Сталина, героизм советского народа.

Человек огромного трудолюбия и энергии, Владимир Маяковский оставил нам в наследство множество стихов, поэм, песен. Он писал очерки, пьесы, киносценарии. Он раз'езжал по всей любимой им советской стране и читал свои пламенные стихи рабочим, крестьянам,



В. В. Маяковский—статуэтка работы скульптора И. М. Чайкова.

красноармейцам, рабочим, студентам.

Но не только героические стихи и поэмы писал Маяковский. Его перу принадлежат сатирические стихотворения и пьесы, в которых поэт язвительно и беспощадно клеймит врагов социализма. Мещанство, бюрократизм, подхалимство, чванливость, себялюбие разоблачены и осмеяны Маяковским.

Маяковский много путешествовал по СССР и за границей. Он объездил полмира, был в Европе и

Америке, но нигде не видел земли лучше и краше, чем наша социалистическая родина. В груди Маяковского билось пламенное сердце патриота страны социализма. В замечательных стихах о советском паспорте Маяковский с гордостью восклицает:

Читайте,  
завидуйте,  
я —  
гражданин  
Советского Союза.

Маяковский отлично видел и всегда напоминал многомиллионному своему читателю, что наша страна окружена врагами, что классовый враг проникает в наши ряды:

Не тебсья,  
товарищ,  
мирными днями,  
сдавай добродушие  
в брак.  
Товарищ,  
помни:  
между нами  
орудует

классовый враг.

Троцкистско-бухаринские шпионы и бандиты убили великого русского писателя Максима Горького. Они же фактически погубили и замечательного поэта нашего времени Владимира Маяковского, не раз повторявшего, что враг „должен быть понят и узнав“. Троцкистские агенты в литературе травили Маяковского, создавали вокруг него атмосферу лжи и клеветы и довели великого советского поэта до смерти.

В последней поэме „Во весь голос“ Маяковский как бы подвел итоги сво-

его творчества. Он писал о кровной связи своего поэтического труда с делом большевистской партии, он верил, что словом своим он послужил партии и народу. Человек большой скромности, Маяковский писал, что ему лично не нужны памятники из мрамора и бронзы:

Пусть нам  
общим памятником будет  
построенный  
в боях  
социализм.

В победе социалистического строительства немало труда любимого советского поэта Владимира Владимировича Маяковского, память о котором никогда не умрет.

М. Розанова

### Нет работы в Чупинском клубе

Несколько раз писали о плохой работе Чупинского клуба, но работа и до сих пор еще не налажена. Раньше не хватало работников, но сейчас при клубе имеется массовик, который специально квалифицировался на этой работе и режиссер, окончивший курсы в доме народного творчества г. Петрозаводска.

Но вся беда в том, что заведующий клубом Подпорин, а также и остальные работники клуба не хотят понять всей важности клубной работы, а комсомольская и партийная организации им не помогают. Не следует забывать и о РОНО, которое, кстати сказать, только отделяется болтовней на совещаниях, а

практической помощи не оказывает.

А отсюда результат: большинство молодежи проводит свое свободное время в ресторане, в пьяном виде разгуливает с песнями по поселку, а иногда дело доходит и до драки.

Между тем это единственный дом культуры в Лоухском районе, и при хорошем руководстве и помощи со стороны комсомольской и партийной организаций он может и должен выйти на первое место по району.

Невольно возникает вопрос: думает ли РайОНО взяться за клубную работу или будет попрежнему ограничиваться только болтовней?

К. Халманских

## Натиск германского фашизма на Чехословакию

Чехословакия—страна с передовой промышленностью и развитым сельским хозяйством. В этой стране добывается много угля, производится много чугуна и стали. Чехословацкие машиностроительные и военные заводы славятся передовой техникой. Сельское хозяйство Чехословакии дает крупные урожаи пшеницы, ржи, ячменя, овса, сахарной свеклы. Все это не может не вызвать аппетита фашистской Германии, у которой, как известно, „глаза завидущи, а руки загребущи“.

Есть еще одна причина, побуждающая фашистскую Германию готовить войну против Чехословакии. Эта страна расположена непосредственно у юго-восточной границы Германии. Захват Австрии достаточно ясно показал, что Германия рассчитывает продвигаться на юго-восток, на Балканы. Чехословакия стоит поперек дороги германскому фашизму. Вот почему в своем продвижении на юго-восток германский фашизм хочет растоптать чехословацкую независимость.

Угрожая извне границам своей юго-восточной соседки, Германия развернула в то же время широкую подрывную работу внутри Чехословакии. В этой стране имеется значительное немецкое национальное меньшинство; среди него германские фашисты вербуют своих агентов.

Главная агентура германского фашизма в Чехословакии—это так называемая „Судето-немецкая партия“. Во главе нее стоит ставленник Гитлера—шпион и террорист Генлейн. Члены „Судето-немецкой партии“ занимаются шпионажем, по заданиям германской охраны—Гестапо устраивают диверсионные и террористические акты.

Захватив Австрию, германские войска подошли вплотную и к южным рубежам Чехословакии. Отныне Чехословакия находится в полукольце германских войск.

Чехословацкое правительство сильно укрепило границу с Германией, создав на ней цепь оборонных сооружений. К тому же, основная германско-чехословац-

кая граница проходит по гористой местности, облегчающей оборону и затрудняющей нападение. Между тем, австро-чехословацкая граница проходит по пологой местности, где нет естественных рубежей. Эта граница не была укреплена чехословацким правительством, так как Чехословакия нечего было опасаться нападения со стороны слабой Австрии. С появлением германских войск в Австрии чехословацким властям приходится заботиться и об обороне южных рубежей страны.

Германский фашизм спешит воспользоваться созданным положением для усиления своего нажима на Чехословакию. Германские фашисты предъявили чехословацкому правительству требование—объявить Судетскую область автономной. Объявление автономии Судетской области требуется германским фашистам исключительно для того, чтобы подготовить ее отторжение. Попутно германские фашисты добиваются участия в чехословацких правительственных органах.

Перед лицом германских требований, подкрепленных военными угрозами, чехо-

словацкое правительство обратилось за поддержкой в Лондон. Однако, оно не нашло у английского правительства поддержки. Глава этого правительства Чемберлен, выступая на днях в английском парламенте, открыто заявил, что Англия не окажет помощи Чехословакии в случае нападения на нее фашистской Германии. В доверительные всего Чемберлен посоветовал чехословацкому правительству принять наглые германские требования.

Тем самым английское правительство еще раз показало, что оно проводит политику сговора с поджигателями войны. Заявления Чемберлена об отказе от поддержки Чехословакии вызвало большое возмущение в самой Англии среди широких слоев населения.

Чехословацкая республика обладает сильной и оборонноспособной армией. В военное время численность чехословацкой армии может быть доведена до 1½ миллионов человек (в стране имеется свыше 15 миллионов жителей). Чехословацкая армия располагает отличной военной техни-

кой. Военные заводы страны обеспечивают ее танками, броневиками, пушками, пулеметами. Военная авиация Чехословакии считается весьма сильной и обладает хорошими боевыми машинами.

Чехословакия состоит в военном союзе с Францией. Франция тоже находится под германской угрозой. Поэтому Франция кровно заинтересована в том, чтобы оказать помощь Чехословацкой республике в случае нападения на нее поджигателей войны.

Чехословацкий народ несколько столетий находился под владычеством Австро-Венгрии; в течение ряда веков он не прекращал борьбы против своих угнетателей. Добившись государственной независимости чехословацкий народ полон решимости отразить посягательства германского фашизма. Об этом свидетельствуют многочисленные митинги и демонстрации, прокатившиеся в последние дни по всей Чехословакии в ответ на наглые требования германских фашистов.

И. БОРИСОВ

### Реорганизация испанского правительства

5 апреля произведена реорганизация испанского правительства. Новое правительство сформировано в следующем составе: председатель Совета министров и министр обороны — Хуан Негрин (социалист), министр иностранных дел Альварес дель Вайо (социалист), министр внутренних дел — Паулино Гомес (социалист), министр земледелия — Висенте Урибе (коммунист), министр юстиции — Гонсалес Пенья (Всеобщий рабочий союз), министр просвещения — Секундо Бланко (Национальная конфедерация труда) и другие.

Со включением в правительство представителей

Всеобщего рабочего союза и Национальной конфедерации труда оно приобретает характер правительства подлинного национального единения, так как в нем теперь представлены все организации народного фронта.

Новое правительство обратилось с манифестом к бойцам и населению республики, а также к населению территорий захваченных фашистами-интервентами. В манифесте выражается непоколебимая решимость бороться за независимость Испании до полной победы над мятежниками и интервентами. (ТАСС)

### ПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫЙ КРИЗИС ВО ФРАНЦИИ

8 апреля французское правительство возглавляемое Блюмом вышло в отставку.

Отставка правительства Блюма предшествовало обсуждению в палате депутатов (нижняя палата парламента) и в сенате (верхняя палата парламента) финансового законопроекта, в котором правительство испрашивало чрезвычайных полномочий для оздоровления финансового хозяйства страны. В числе мероприятий намеченных правительством были: обложение сверхприбылей промышленности выпускающей военные материалы, а также прогрессивный (в зависимости от дохода) налог на капиталистов.

Палата депутатов большинством голосов приняла этот законопроект. При этом значительная часть радикалов (лево-буржуазная партия входящая в народный фронт) голосовала против законопроекта.

8 апреля законопроект обсуждался в сенате. Сенат, большинство которого состоит из представителей реакционной буржуазии, отклонило законопроект. После этого правительство Блюма подало в отставку.

По последним сообщениям Даладье (радикал, министр национальной обороны в правительстве Блюма) принял предложение президента и сформировал новое французское правительство. (ТАСС)

### Когда будет конец волоките?

Районным комитетом комсомола я была выделена в состав участковой избирательной комиссии и работала освобожденным секретарем участковой избирательной комиссии на лесобирже Паяконда. Как и все прочие освобожденные работники я должна была получить за время моей командировки суточные.

В конце декабря 1938 года я обратилась к секретарю райисполкома. Секретарь послал к председателю. Председатель РИКа тов. Мартынов находился в командировке. Он приехал и я обратилась к нему с просьбой уплатить по счету, но тов. Мартынов отказался, объясняя тем, что сейчас наступил 1938 год и

оплачивать расходы за прошлый год он не будет. Он сказал: жди когда будут выборы в Верховный Совет РСФСР.

Так без счета раз я ходила от тов. Мартынова в суд, из суда в РКК союза работников госучреждений, но уплаты нигде не могу найти.

Я теперь не знаю каким образом и кто заставит т. Мартынова выплатить мне деньги. Нарушая в этом отношении законы советского государства Мартынов, видимо, думает, что законы пишутся для кого угодно, но только не для Лоухского райисполкома. С этим надо покончить. Вархова.

### Громкомолчатель

На Котозерском лесопункте, по инициативе Чуинского райрабочкома союза Леса и Сплава 28 января, радиостом Певцовым был установлен радиоприемник, который с первого дня своего существования на лесопункте, не произнес ни звука.

После Певцова тов. Авдреевым был послан радиот Корнилов. Но и это не исправило положения.

Приемник до сих пор молчит.

Иванов

### Сроки весенней охоты

Зовнарком Карелии утвердил сроки весенней охоты.

Охота разрешена на самцов-глухарей и тетеревов (на токэж), вальдшнепов (на тяге), на амцов уток всех-пород, на гусей, лебедей и журавлей.

С 24 апреля по 24 мая разрешена охота в Кандалакшском, Лоухском, Кестеньгском, Кемском Ругозерском, Ребольском, Тунгудском, Сорокском районах и в районе Калевалы.

В остальных районах Карелии охота разрешена с 18 апреля по 18 мая.

Запрещена охота с применением самодельных приборов, стрельба по стаям перелетных птиц и охота с собаками.

С 1 мая по 15 июля запрещена охота на крота.

### ХРОНИКА.

Президиум Верховного Совета СССР освободил тов. Бакулина А.В. от обязанностей Народного Комиссара Путей Сообщения и назначил Народного Комиссара Тяжелой Промышленности тов. Кагановича Л.М. по совместительству Народным Комиссаром Путей Сообщения.

Президиум Верховного Совета СССР освободил Раскольникова Ф.Ф. от обязанностей полномочного представителя СССР в Болгарии.

Президиум Верховного Совета СССР освободил тов. Н. И ПАХОМОВА от обязанностей Наркома Водного Транспорта и утвердил Народного Комиссара Внутренних Дел тов. Н. И ЕЖОВА по совместительству Народным Комиссаром Водного Транспорта. (ТАСС)

ОТВ. РЕДАКТОР А. С. КРУПИН

### Объявление

Срочно требуется няня К 6-ти месячному ребенку; условия по соглашению.

Обращаться: ст. Кереть, лесопункт, зав. столовой АНОХИНОЙ

### Обязательство призывника

Я допризывник 1918 года. Работая на лесобирже Паяконда, я организовал кружок Осоавиахима. Меня выбрали председателем ячейки Осоавиахима и я выполняю эти обязанности.

К моменту призыва беру на себя следующие обязательства:

- 1) Подготовить из слушателей кружка полноценных агитаторов, чтобы они шли в массы с полным знанием "Положения о выборах в

Верховный Совет РСФСР и Карельской АССР.

2) Сдать все нормы на три оборонных значка:

"Готов к труду и обороне", "Ворошиловский стрелок" и "ВВХО".

Вести разъяснительную работу среди членов Осоавиахима о выборах в Верховный Совет РСФСР и Карельской АССР.

Г. И. Чистяков

### Ремонт Керетского лесозавода

6 апреля Керетский лесопильный завод встал для проведения ежегодного планово-предупредительного ремонта. Все подготовительные работы к ремонту закончены. Бригадам вручены наряды на работу. Бригады развернули между собой социалистическое соревнование, заключили

договора на лучшее проведение ремонта.

Старый производственный бригадир - стахановец В. М. Юшин со своей бригадой вызвал на социалистическое соревнование бригаду П. В. Чудинова. Бригада Чудинова этот вызов приняла.

И. С. Маккоев.

### Война в Китае

(Обзор военных действий)

Фото Союзфото.



Бойцы китайской армии в наст. плення (Центральный Китай)

Девять месяцев идет война в Китае. Японские захватчики, направившие в Китай миллионную армию с большим количеством самолетов, танков, артиллерии захватили значительную часть территории провинций Хэбэй, Шаньдун и Шаньси — в Северном Китае и район важнейших торгово-промышленных городов — Шанхай, Нанкин, Ханьчжоу — в Центральном Китае. Несмотря на это японцы не смогли развить китайской армии, сломить сопротивление китайского народа.

Против японских захватчиков для борьбы за свою независимость поднялся весь китайский народ. Во всех провинциях развернулось массовое обучение населения военному делу. Повсюду возникают отряды самообороны. В захваченных японцами провинциях организуются партизанские отряды.

В настоящее время военные действия вступили в новую фазу, китайские войска переходят к активным наступательным действиям, наносят японцам серьезные удары.

Последние месяцы военные операции как извест-

но, происходят в Северном Китае главным образом в провинциях Шаньси, Шаньдун. В январе этого года японское командование развернуло наступление в провинции Шаньдун, на северном участке Тяньцзинь-Пукоуской железной дороги, преследуя цель: соединить японские армии, находящиеся в Северном и Центральном Китае. Однако китайские войска на протяжении

двух с половиной месяцев успешно отражали все атаки японцев.

В середине марта, подтянув свежие силы, японцы вновь начали наступление стремясь выйти к Суйчжоу (стратегический пункт на месте пересечения Тяньцзинь-Пукоуской и Манчжурской железных дорог). С помощью танков и авиации японцы прорвали китайский фронт и захватив города Тяньсянь

и Линчао дошли до Ханьчжоу. Но здесь их наступление было остановлено. Китайское командование, перебросив на этот участок крупные силы, предприняло контр-наступление.

Часть китайских войск зашла в тыл японцам и отрезала им путь отступления по Тяньцзинь-Пукоуской железной дороге. Бой в этом районе продолжают. Китайские войска за последние дни уничтожили два японских полка, захватили сотни пленных, большое количество вооружения включая артиллерию и танки.

На Шанхайском фронте крупных военных действий за последний месяц не происходило.

За время военных действий в Китае японцы потеряли двести восемьдесят тысяч убитыми и ранеными. На расходы, связанных с войной Япония уже затратила около четырех миллиардов иен.

Ход военных действий в Китае показывает, что китайский народ способен не только приостановить дальнейшее наступление японцев, но и в дальнейшем очистить свою страну от захватчиков. (ТАСС)